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Jednym z czynników lokal-
nego rozwoju społeczno – gospo-
darczego są kontakty zagraniczne. 
W związku z tym na ostatniej sesji 
radni gminy Malanów podjęli 
uchwałę w sprawie nawiązania kon-
taktów partnerskich pomiędzy mia-
stem Tulczyn (Ukraina) i gminą 
Malanów. 

 

Miasto Tulczyn leży na 

wschodnim Podolu, liczy ok. 16 tys.  

mieszkańców, jest ono siedzibą władz 

regionu tulczyńskiego w obwodzie 

winnickim.  

 
 

Gmina Malanów nawiązała kontakty z ukraińskim Tulczynem 

  cd. str. 3 

S eniora często postrzega się 
jako osobę, która najlepsze 

lata ma już za sobą, a czas któ-
ry jej pozostał powinna spędzić 
na bujanym fotelu. Wbrew tej 
opinii okazuje się jednak,  
że jesień życia może być wyjąt-
kowym okresem dla każdej 
osoby. 

Dowodem tego jest zorgani-

zowany 9 października przez Sto-

warzyszenie Emerytów w Mala-

nowie „Dzień Seniora”. Zapro-

szeni goście spotkali się w re-

stauracji „Domal” w Malanowie, 

aby spędzić ze sobą parę miłych 

godzin.  

 

 

„Dzień Seniora” w Malanowie 

Wójt Gerard Krzeszewski i mer Walierij Wiesnianyj podpisali umowę o współpracy 

Nowi członkowie Stowarzyszenia Emerytów 
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D nia 7 października 2010 r.  
odbyło się pasowanie pierwszo-

klasistów na uczniów Szkoły  
Podstawowej w Miłaczewie.  
 Na uroczystości obecni byli 

zaproszeni goście: przewodniczący 

Rady Gminy Ireneusz Augustyniak,  

z-ca wójta Piotr Ćwikliński, z-ca 

przewodniczącego Rady Gminy Eu-
geniusz Zając, radny Piotr Jasiak, 

dyrektor szkoły Krystyna Harasna, 

rodzice, nauczyciele i cała społecz-

ność szkolna. Ważną rolę w tym dniu 

pełniły uczennice klasy czwartej 

wprowadzając „pierwszaków" w świat 

czterech krain, w których kandydaci 

na uczniów wykazywali się nowymi 

wiadomościami i umiejętnościami  

w zakresie muzyki, pracowitości, mą-
drości i miłości. Nad całością czuwała 

dobra wróżka, która pomogła dzie-

ciom przebyć wszystkie krainy.  

W krainie muzyki wykazały się pięk-

nym śpiewem i bezbłędną znajomo-

ścią tekstu wielu piosenek. W nagrodę 
otrzymały herb – klucz wiolinowy.  

W krainie pracy solidnie i szybko  

posegregowały dary jesieni i ułożyły 

bukiet w wazonie. Za wykonane zada-

nie otrzymały symbol pracy – pszczół-

kę. W krainie miłości w wierszu  

i w piosence udowodniły, że kochają 
swój kraj i rodziców zdobywając ko-

lejny herb – serce. W krainie mądrości 

świetnie znały zasady bezpiecznego 

poruszania się po drodze i na terenie 

szkoły. Pochwaliły się stosowaniem 

form grzecznościowych na co dzień,  
obiecały pilnie i zgodnie się uczyć  
i zawsze słuchać nauczycieli i rodzi-

ców. Za swoją bogatą wiedzę uzyska-

ły symbol mądrości – sowę. Po prawi-

dłowym wykonaniu wszystkich zadań  

dobra wróżka otworzyła im drogę  
do dalszego etapu.    

 Kulminacyjnym punktem uro-

czystości było ślubowanie i pasowanie 

na uczniów.  Czternaścioro pierwszo-

klasistów: Małgorzata Chrzęściew-
ska, Patryk Czapla, Karolina  
Gorgolewska, Tomasz Gruszczyń-
ski, Krystian Kaźmierczak, Szymon 
Knop, Olga Kowalska, Natalia  
Kozłowska, Nikola Kulawiecka,  
Justyna Ogrodowczyk, Oskar Stefa-
niak, Katarzyna Tomasik, Jakub 
Zając i Dominika Zmuda zobowią-

zało się przestrzegać słów złożonej 

przysięgi: „Ślubujemy być pilnymi  

i wzorowymi uczniami, dobrymi kole-

gami, obiecujemy godnie reprezento-

wać dobre imię naszej szkoły, swym 

zachowaniem i nauką sprawiać  
radość rodzicom i nauczycielom",  

co potwierdzili własnym podpisem, za 

który póki co, posłużył im odcisk pal-

ca. Następnie Dyrektor specjalnym 

ołówkiem dokonała aktu pasowania, 

po czym wręczyła „już uczniom”  

pamiątkowe dyplomy. Uczniowie  

kl. I. otrzymali też upominki od rodzi-

ców i zaproszonych gości. Kolejnym 

punktem programu był słodki poczę-
stunek przygotowany przez rodziców  

i wspólna zabawa.                                                     
 

Beata Myszyńska 

wychowawca klasy I                                                                           

 

Pasowanie na ucznia w SP w Miłaczewie 

Pierwszoklasiści w towarzystwie zaproszonych gości 

W  dniu 06.11.2010 r. na terenie gminy Malanów 
zostanie przeprowadzona akcja polegająca  

na bezpłatnej zbiórce zużytego sprzętu elektrycznego  
i elektronicznego.  
    Wszystkich mieszkańców, którzy posiadają m.in. stary 
telewizor, pralkę, lodówkę czy sprzęt komputerowy 
serdecznie zachęcamy do przyjścia w wyznaczone punkty, 

gdzie będzie można bezpłatnie pozbyć się tego typu odpa-

dów. 

    Warunkiem przyjęcia odpadu jest dostarczenie urządzeń 
kompletnych. 

 Zbiórka zużytego sprzętu elektrycznego i elektro-

nicznego odbędzie się w dniu 06.11.2010 r. (sobota) we-

dług harmonogramu zamieszczonego w tabeli obok. 
Tomasz Adamczak 

podinspektor ds. ochrony środowiska  

Oddaj swój stary telewizor  Lp  Godz. Miejsce zbiórki 

1 8.00 – 8.30  Bibianna – przy sali OSP 

2 8.40 – 9.10  Dziadowice – przy Szkole Podstawowej 

3 9.20 – 9.50  Kotwasice – przy Szkole Podstawowej 

4 10.00– 10.30  Malanów – przy sali OSP 

5 10.40 – 11.10 Żdżenice – przy sali OSP 

6 11.20 – 11.50 Grąbków – przy sali OSP 

7 12.00 – 12.30 Targówka – przy sali OSP 

8 12.40 - 13.10 Feliksów – przy sali OSP 

9 13.20 – 13.50 Miłaczew – przy sali OSP 

10 14.00 – 14.30 Poroże – przy  świetlicy 

11 14.40 – 15.10 Czachulec – przy świetlicy 
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W dniach 30.09.-1.10.10 r. delegacja z gminy 

Malanów była z wizytą w Tulczynie. Celem wizyty było 

nawiązanie kontaktów partnerskich pomiędzy gminą Ma-

lanów i miastem Tulczyn. Współpraca obu samorządów 

ma polegać na wspieraniu działań kulturalnych, sporto-

wych i gospodarczych, współpracy między szkołami i sa-

morządami, na wzajemnym poznawaniu kultury i historii, 

popularyzacji informacji o mieście Tulczyn i gminie Ma-

lanów, wymianie informacji o ważnych wydarzeniach 

społecznych i samorządowych, jak również o działalności 

miejscowych instytucji i organizacji. 

Współpraca między samorządami trwa już 3 lat.  

Polega ona na wymianie uczniów z Gimnazjum w Mala-

nowie i uczniów ze szkół w Tulczynie. W sensie material-

nym dzięki współpracy gmina Malanów i malanowskie 

gimnazjum otrzymali z Narodowego Centrum Kultury 

kwotę 100 tys. zł na realizację wymiany. 

W celu realizacji tej uchwały delegacja z Urzędu 

Gminy w Malanowie pojechała do Tulczyna, aby podpisać 
umowę partnerską. Na miejscu w obecności konsul RP 

- Edyty Niedźwiedzkiej, mer miasta Tulczyn - Walierij 

Wiesnianyj oraz wójt gminy Malanów – Gerard  

Krzeszewski podpisali umowę o współpracy pomiędzy  

samorządami. 

Są to kolejne kontakty zagraniczne z samorządem 

z terenu Ukrainy, które nawiązała gmina Malanów.  

Podobne kontakty zostały nawiązane w 2006 roku  

z gminą Piecziera, również z Ukrainy. 
 

 
 

Gmina Malanów nawiązała kontakty z ukraińskim Tulczynem 
 cd. ze str. 1 

D nia 1 września 2010 r. tradycyjnie we wszystkich 

placówkach oświatowych naszej gminy rozpoczął 
się nowy rok szkolny 2010/2011. Rozpoczęło go 497 

uczniów klas I-VI szkół podstawowych, 288 uczniów  

gimnazjum oraz 65 uczniów odbywających roczne przy-

gotowanie przedszkolne i 136 przedszkolaków w wieku  

3-5 lat. 

 W porównaniu z ubiegłymi latami obserwujemy  

ciągły spadek ilości uczniów szkół podstawowych: było 

ich w roku szkolnym 2007/2008 – 550, 2008/2009 – 527, 

2009/2010 – 509; widoczny jest także powolny spadek 

ilości uczniów gimnazjum, w którym ilość ta utrzymywała 

się do tej pory na dość stałym poziomie (2007/2008 – 291, 

2008/2009 – 296, 2009/2010 – 296). 

Wśród pozytywnych tendencji w malanowskiej  

oświacie możemy zauważyć stopniowe zainteresowanie 

rodziców dzieci 6-letnich posłaniem swych pociech do 

pierwszej klasy szkoły podstawowej (obecnie 5%  

6-latków realizuje obowiązek szkolny w klasie pierwszej), 

a przede wszystkim coroczny wzrost ilości dzieci biorą-
cych udział w edukacji przedszkolnej czy to w Przedszko-

lu Gminnym w Malanowie czy w oddziałach wychowania 

przedszkolnego w szkołach podstawowych. W Gminnym 

Przedszkolu w Malanowie mamy 115 dzieci w wieku  

3-5 lat, w roku 2009/2010 było ich 96, rok wcześniej 

2008/2009 – 75. Łącznie w całej gminie Malanów w edu-

kacji przedszkolnej bierze udział 45% 3-latków, 50%  

4-latków i 78% 5-latków.      
 

  Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 

 
 

Rok szkolny 2010/2011 w gminie Malanów 

Nazwa  

placówki 

Ilość 
uczniów  

klas I-VI 

Odział  

zerowy 

6-latki 

Ilość 
ucz. 

klas   

I-III 

Ilość 
przed-

szkolakó

w w 

wieku  

3-5 lat 

  
 SPDziadowice 

  

80 

  

8 

  

- 

  

6 

  
SP Kotwasice 

  

59 

  

4 

  

- 

  

4 

  
SP Malanów 

  

267 

  

- 

  

- 

  

- 

  
 SP Miłaczew 

  

91 

  

14 

  

- 

  

11 

  
Gimnazjum 

  

- 

  

- 

  

288 

  

- 

 
Gminne  
Przedszkole 

  

- 

  

39 

  

- 

  

115 

 

 

Grąbków 33, 62-709 Malanów 
Czynne od poniedziałku do piątku  

w godz. 8.00-16.00 

tel. kom. 605 997 248 
e-mail: michal.harasny@onet.eu 

 



„Żyj z przyrodą w zgodzie odsuń od niej zło  
i pamiętaj co dzień, aby chronić ją” to hasło przyświe-
cało przedszkolakom w miesiącu wrześniu.  

Realizacja zamierzenia rozpoczęła się od udziału 

w akcji „Sprzątania Świata”. Tym razem akcja przypadła 

na 17-19 września i odbyła się pod hasłem: „Chrońmy 

bioróżnorodności – segregujmy odpady”. 

Dobra organizacja oraz zapał przedszkolaków 

sprawił, że sprzątanie przebiegło pomyślnie. Każda grupa 

miała wyznaczony teren: dzieci młodsze zbierały odpady 

w ogrodzie przedszkolnym oraz na ulicy Słonecznej,  

a starsze sprzątały ulicę Parkową, Turecką i Spółdzielców. 

Przedszkolaki z oddziału w Szkole Podstawowej w Mala-

nowie ul. Szkolną. Do akcji włączyły się również dzieci  

z oddziału zamiejscowego z Miłaczewa. 

Przedszkolaki z grup starszych w tygodniu  

poprzedzającym zostały zapoznane z tematyką ekologii. 

Głównym celem zajęć było podniesienie świadomości 

ekologicznej dzieci, zwrócenie uwagi na powstawanie  

coraz większej liczby nielegalnych wysypisk śmieci. Dzie-

ci poznały prawa i obowiązki Małego Ekologa oraz były 

na wycieczce w parku i lesie. 

Nauczycielka p. Barbara Klimek przygotowała  

i przeprowadziła przedszkolny konkurs ekologiczny,  

w którym wzięły udział dzieci z grupy V i VII. Wszyscy 

uczestnicy wykazali się wszechstronną wiedzą ekolo-

giczną. W konkursie wyłoniono zwycięzcę, którym został 

Patryk Stefaniak z gr. V, II miejsce zajął Mikołaj  

Ćwikliński z gr. V, III miejsce – Natalia Kaźmierczak  

z gr. V. Wszystkim gratulujemy i życzymy dalszych  

sukcesów. 

Działania ekologiczne w naszym przedszkolu  

zakończyły się wystawieniem przedstawienia pt: „Nie  

tylko dzieci segregują śmieci”, oraz „Przygody Krasnala  

w lesie”. Występy sześciolatków podobały się nie tylko 

wszystkim dzieciom ale także rodzicom, którym dziękuje-

my za liczne przybycie. 

Alicja Dembińska 

nauczycielka Gminnego Przedszkola  
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Mali przyjaciele przyrody 

Laureaci konkursu ekologicznego 

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie  
informuje, że od dnia 25 października 2010 r.,  

w każdy poniedziałek i czwartek 

 w godzinach 16:00 – 19:00  

dostępna będzie dla wszystkich sympatyków  

tenisa stołowego,  

sala GCKiS przy ul. Tureckiej 8 (obok poczty).  
Warunkiem skorzystania z sali jest posiadanie własnej rakietki 

tenisowej oraz obuwie sportowe. 

Szczegółowy regulamin rozgrywek 
dostępny jest 

 na stronie www.gckis.malanow.pl 

 

Dziękuję mieszkańcom sołectwa Kotwasice  

za pomoc materialną oraz wsparcie okazane  

po pożarze rodzinie Beśków.  
 

Dzięki hojności mieszkańców udało się zebrać  
kwotę 5 225 zł. 

 

Szczególnie gorąco pragnę  paniom: Danucie  

Piotrowskiej, Teresie Dymkowskiej, Janinie Pacyn-

ko, Annie Erling, Danucie Kujawińskiej, Ewie Ptak,  

Urszuli Słowińskiej, Agnieszce Kujawińskiej,  

Kazimierze Starczyńskiej, Katarzynie Zdunowskiej, 

Dorocie Witkowskiej, Małgorzacie Rabiega. 
 
 

Ilona Izydorczyk 

sołtys 

Podziękowanie 



W  dniach od 03-04 września 2010 roku uczestnicy 

projektu pt. „Wystarczy chcieć – aktywizacja spo-

łeczno-zawodowa na terenie gmin powiatu Tureckiego” 

realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał 

Ludzki współfinansowanego ze środków EFS przebywali 

na wyjeździe integracyjnym w Krakowie. Wyjazd zorga-

nizowano jako element działań środowiskowych  

-instrument aktywnej integracji.  

 Lider projektu Gmina Malanów/Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Malanowie wraz z Partnerami 
Gminą Kawęczyn/GOPS w Kawęczynie, Gminą Turek/
GOPS w Turku, Gminą Brudzew/GOPS w Brudzewie, 
Gminą Przykona/GOPS w Przykonie, Gminą Władysł-
awów/GOPS we Władysławowie, Miejską Gminą Tul-
iszków/MGOPS w Tuliszkowie, Miejską Gminą Dobra/
MGOPS w Dobrej w ramach wspólnie realizowanego  

od 2008 roku projektu umożliwili uczestnikom zwiedzanie 

i pobyt w najbardziej urokliwym i historycznym mieście  

w Polsce. Celem wyjazdu było budowanie i integrowanie 

zespołu, nawiązywanie nowych relacji w różnych kontak-

tach sytuacyjnych oraz przyjazna atmosfera, odpoczynek  

i relaks. 

       Pierwszego dnia po przyjeździe do Krakowa uczestni-

cy projektu wraz z przewodnikiem zwiedzali krakowski  

Kazimierz, plac Wolnica, kościół na Skałce, synagogi, 

dawny rynek żydowski, Wielką Mykwę, Rynek Główny  

i Sukiennice. Po obiadokolacji uczestnicy projektu        

spędzili czas w klimacie Piwnicy pod Baranami na recitalu  

Agaty Ślazak. 

  Następnego dnia po śniadaniu udali się do Sanktuarium 

w Łagiewnikach, później zwiedzali Wzgórze Wawelskie  

i na koniec ostatnie zakupy w Krakowskich Sukiennicach. 

   Kolejny wyjazd jaki realizatorzy projektu zaplanowali 

dla uczestników odbędzie się do Teatru Muzycznego  

w Łodzi w dniu 20.10.2010 roku.      

 
 Alicja Maciejewska                                                                                               

kierownik Projektu GOPS w Malanowie                                                        
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„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno – zawodowa  

na terenie gmin Powiatu Tureckiego” –projekt współfinan-

sowany ze środków Unii Europejskiej  

w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

Uczestnicy wyjazdu na Rynku Głównym w Krakowie 

Integracja w Krakowie 

Zebranych powitali Zofia Szczepaniak  

- prezes Stowarzyszenia, Gerard Krzeszewski  

- wójt gminy Malanów, Ireneusz Augustyniak - przewod-

niczący Rady Gminy oraz starosta turecki - Ryszard  

Bartosik, którzy złożyli seniorom najlepsze życzenia  

długich lat w zdrowiu, szczęściu i radości. 

 Specjalne występy z okazji „Dnia Seniora” przygo-

towali uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie 

kierując życzenia własnego autorstwa, pod adresem senio-

rów. Również zespól „Tradycja” zaprezentował repertuar 

muzyczny umilając czas wszystkim zaproszonym  

gościom. 

 Następnie tradycyjnie Prezes Stowarzyszenia wraz  

z Wice Prezes przedstawiły i powitały uroczyście kwiata-

mi 11 nowych członków Stowarzyszenia. Ponadto zostali 

również uhonorowani najstarsi członkowie Stowarzysze-

nia: p. Jadwiga Rychlewska, p. Stanisława Rybicka oraz 

p. Józef Drygała.  

Nadszedł czas na wspólne biesiadowanie oraz zaba-

wę. W takt melodii granych przez zespół „Tradycja”  

seniorzy, wbrew upływowi czasu, zaprezentowali umiejęt-
ności taneczne godne podziwu. Choć „szron na głowie  

i nie to zdrowie - lecz w sercu ciągle raj” - chciałoby się 
powtórzyć za Starszymi Panami. Nie od dziś bowiem wia-

domo, ż ruch, śpiew, radość - to najlepsza terapia dla ludzi 

trzeciego wieku.    

Do wszystkich drogich Seniorów, wciąż młodych 

duchem, kierujemy najserdeczniejsze życzenia zdrowia, 

pomyślności, szczęścia w gronie najbliższych i jeszcze 

wielu udanych zabaw. 

 Zarząd Stowarzyszenia Emerytów w Malanowie 

składa serdeczne podziękowania osobom, które pomogły 

w organizacji uroczystości: Urzędowi Gminy w Malano-

wie, Gminnemu Centrum Kultury i Sportu, Szkole Podsta-

wowej w Miłaczewie, zespołowi Tradycja oraz Teresie  

i Sylwii Dopieralskim. 
 

Milena Dewicka- Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji 

 

„Dzień Seniora” w Malanowie 

cd.  ze str. 1 



 6                                                     Gazeta Malanowska                            październik 2010                                   

G mina Malanów rozpoczęła podsumowanie pierw-
szego etapu X jubileuszowej kampanii „Zachowaj 

Trzeźwy Umysł”.   
 

 Organizatorami kampanii są Stowarzyszenie Produ-

centów i Dziennikarzy Radiowych w Poznaniu oraz  Funda-

cja „Trzeźwy Umysł”. W ramach kampanii w szkołach pod-

stawowych i gimnazjum odbyły się po 2 konkursy  

pt. „Życzę sobie” i „Dwa kółka”, a w gimnazjum „Życzę 
Tobie” i „Na dwóch kółkach”. Po zebraniu prac konkurso-

wych (tj. literackich i plastycznych) Gminna Komisja  

ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholo-

wych w Malanowie 24 czerwca br. wyłoniła 23 laureatów 

ze szkół podstawowych i 6 z gimnazjum, a następnie 

wszystkie prace konkursowe  zostały wysłane do organiza-

torów  kampanii.  

Głównym celem kampanii było: 
-promowanie profilaktyki uzależnień, 
-podnoszenie sprawności fizycznej i prowadzenie zdrowego 

stylu życia, 

- upowszechnianie wzorców i postaw  prozdrowotnych, 

-rozwijanie umiejętności realizacji zadań pozwalających 

osiągnąć założone cele. 

Wśród celów szczegółowych najważniejsze jest rozwijanie 

zainteresowań i wzmocnienie poczucia własnej wartości, 

poznawanie swoich mocnych stron. 

W sierpniu br. otrzymaliśmy od organizatorów kampanii 

pismo informujące o wynikach konkursów i nagrodzeniu 

przedstawicieli z naszej gminy, którymi byli: Marita  
Płóciennik ze SP w Miłaczewie, Dominik Włodarczyk  
ze SP w Dziadowicach i Błażej Piotrowski ze SP  
w Kotwasicach. Laureatom wręczono dyplomy i grę kom-

puterową SAMOROST. 

   Podsumowanie kampanii odbyło się w trzech szkołach 

podstawowych: w Miłaczewie, Dziadowicach i Kotwasi-

cach. Uroczystego podsumowania pierwszej edycji kampa-

nii oraz wręczenia upominków i dyplomów dokonała Alicja 

Maciejewska – pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Roz-

wiązywania Problemów Alkoholowych. 
 

Ze SP w Miłaczewie nagrodzono Patrycję Dzikowską, 
Klaudię Szarzała i Ewelinę Rybicką.  
Ze SP w Dziadowicach Agatę Grabarek, Weronikę  
Lament, Darię Włodarczyk i Dominika Wietrzyka. 
Ze SP w Kotwasicach nagrodzono:Weronikę Zomer,  
Patryka Pakułę, Kamila Majchereka, Dawida Perliń-
skiego i Dżesikę Stencel. 

  

 Uczniowie szkół podstawowych, którzy zostali laure-

atami konkursów a obecnie są już uczniami gimnazjum,  

zostaną nagrodzeni podczas podsumowania kampanii  

w Gimnazjum w Malanowie. 

 Wójt gminy Malanów oraz członkowie Gminnej  

Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alko-

holowych w Malanowie składają serdeczne podziękowania 

wszystkim uczniom i wychowawcom sprawującym opiekę  
za udział w kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł” w 2010 

roku. 
 

Alicja Maciejewska                                                                                              

pełnomocnik Wójta ds.                                                                                                        

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów                    

Alkoholowych 

 

PODSUMOWANIE KAMPANII „ ZACHOWAJ TRZEŹWY UMYSŁ”  

Laureaci ze SP w Miłaczewie 

Laureaci ze SP w Kotwasicach 

Laureaci ze SP w Dziadowicach 
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W święto Aniołów Stróżów rozpoczęła swoją 
roczną pracę z młodzieżą gimnazjalną Świetlica Parafialna. 

Ks. prałat Stanisław Płaszczyk odprawił Mszę świętą  
w intencji młodzieży i wychowawców. Jako organizator  

działań Świetlicy Parafialnej i jej kierownik - serdecznie 

dziękuję, ks. Prałatowi za duchowe wsparcie oraz:  

ks. Prefektowi, Panu wice wójtowi Piotrowi Ćwiklińskiemu  

za propozycję współpracy, a Paniom: Agnieszce  Stawic-

kiej, Hannie Walczak, Zdzisławie Zommer, Małgorzacie 

Przybylak, Justynie Balcerzak, Marii Prentczyńskiej,  

Aleksandrze Jasnowskiej, Agnieszce Toms Mitchell,  

Emilii Andrzejczak, Krystynie Nykiel, Justynie Pietrzak  

i Ewie Stelmaszak za ofertę bezinteresownej pracy z mło-

dzieżą w czasie zajęć świetlicowych oraz w bibliotece  

parafialnej. Dobroczyńcom - Państwu Małgorzacie i Jerze-

mu Kubackim, Urszuli i Zbigniewowi Lamentom, Dorocie 

i Robertowi Janickim za wsparcie materialne naszych 

przedsięwzięć, a Pani Elżbiecie Bortnowskiej za opiekę 
pielęgniarską. 

Rok szkolny 2010/2011 w świetlicy będzie prze-

biegał pod hasłem „Razem dążymy do świętości”. Inspira-

cją  dla nas staną się święci, których żywoty poznamy  

na spotkaniach. Program zajęć ma przygotować nas  

do pielgrzymki religijno-patriotycznej, którą planujemy 

odbyć w maju do Warszawy. Świętymi z którymi chcemy 

się zaprzyjaźnić to: św. Andrzej Bobola, św. Maksymilian 

Kolbe, św. Wincenty Pallotii, bł. ks. Jerzy Popiełuszko,  

bł. ks. Józef Stance oraz kandydaci na ołtarze Sługa Boży 

Jan Paweł II i Kard. Stefan Wyszyński. Dla nas, wycho-

wawców świetlicy, ważne w wychowaniu młodzieży jest 

prowadzenie chłopców i dziewczęta do dobrego, uczciwego 

życia, którego celem ma być osobista świętość. Inspirowa-

nie do dobra i piękna to cel wszelkich działań wychowaw-

czych świetlicy. Młodzież będzie również pracować przy 

wykonaniu dekoracji świątecznych na Boże Narodzenie 

oraz palm na Niedzielę Palmową, by choć w części zapra-

cować sobie na wyjazd na pielgrzymkę. Wychowujemy 

bowiem do aktywności i zaangażowania. Będzie również 
udzielana pomoc w nauce. Oczywiście nie zabraknie 

wspólnej zabawy i działań dobroczynnych, choćby zaanga-

żowanie wychowanków świetlicy w akcję „Pogotowie  

św. Mikołaja” i wielkanocną zbiórkę żywności. 
 

 Spotkania z młodzieżą będą w każdy wrotek od 
16.00 do 18.00 a w okresie zimowym od 15.30  do 17.00. 
Biblioteka otwarta jest w środy od godz. 16.00 do 18.00. 
 Serdecznie zapraszamy rodziców do współpracy w dobrym 

wychowaniu swoich dzieci w łasce Bożej, a gimnazjalistów 

zachęcamy do udziału w naszych zajęciach. 
 

Teresa Toms  

kierownik Świetlicy Parafialnej 

Świetlica parafialna na rzecz dzieci i młodzieży 

  Środowiskowy Dom Samopomocy w Miłaczewie 
od 01.09.2010 r. rozpoczyna realizację projektu „Razem 
Dalej” – Aktywizacja społeczno - zawodowa uczestni-
ków ŚDS, który zakończy się 31.08.2012 r. 

Jest to projekt konkursowy finansowany ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekt został opracowany  

i złożony w ramach Priorytetu VII Promocja integracji spo-

łecznej, Działanie 7.2 – Przeciwdziałanie wykluczeniu  

i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej oraz  

Podziałanie 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób 

zagrożonych wykluczeniem społecznym.  

Do projektu zostało zakwalifikowanych 18 uczestni-

ków zajęć terapeutycznych prowadzonych w ŚDS.  

Głównym celem projektu jest podniesienie umiejętności 

społecznych i zawodowych osób niepełnosprawnych, 

wzmocnienie i odzyskanie zdolności do funkcjonowania  

w społeczeństwie poprzez aktywizowanie i wspieranie  

w pełnieniu odpowiednich ról społecznych.  

Projekt zakłada wsparcie działalności ŚDS w prze-

zwyciężaniu trudnej sytuacji życiowej uczestników, wspar-

cie w zaspakajaniu ich niezbędnych potrzeb życiowych  

i w postępowaniu rehabilitacyjnym. Działania wspierające 

wzmocnimy poradnictwem specjalistów (psycholog, dorad-

ca zawodowy) nakierowanym na integrację zawodową  
i społeczną otoczenia uczestników.  

Projekt pomoże uczestnikom poradzić sobie z proble-

mami powodującymi ich marginalizację i wykluczenie  

społeczne.                                                                                                                   
Aneta Ratajczyk  

kierownik ŚDS w Miłaczewie                                                                                                   

Projekt „Razem Dalej” 

Uczestnicy wakacyjnej pielgrzymki ze świetlicy parafialnej 
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POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

 
 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (63) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 

 
Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

 
 
 

 
 

 
 

W  jednym miejscu będziesz mógł ubezpieczyć Twój samochód, dom, firmę, 
uprawy, wakacje, życie i zdrowie.  Ponadto bez trudu przystąpisz do OFE 
oraz zainwestujesz swoje pieniądze w ramach funduszu inwestycyjnego. 

 

 

 

 
 
 
ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 

CZYNNE: pn-pt: 900-1500  
 

Kierujemy do Państwa ofertę obowiązkowego ubezpieczenia upraw z dotacją z 
budżetu państwa. PZU we współpracy z rządem oferuje dotowane ubezpieczenie 

prawie wszystkich rodzajów roślin uprawnych od następujących ryzyk:  

gradobicia, huraganu, powodzi, suszy, ujemnych skutków przezimowania, 
przymrozków wiosennych, deszczu nawalnego, pioruna, osunięcia się ziemi  

i lawiny. 

Przykładowo za 1 ha żyta w pakiecie jesień (gradobicie, ujemne skutki przezimo-

wania oraz przymrozki wiosenne) rolnik zapłaci jedyne 18 zł, ponieważ 50 % 
składki opłaca budżet państwa. 

Zawieranie ubezpieczenia upraw bez oględzin  do 31.10.2010 r. !!! 

UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 

          OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 

- dywanów 

- wszystkich wykładzin podłogowych 

- obić tapicerskich mebli 

- wypoczynków, foteli, łóżek itp. 

- pranie u klienta w domu 
NIE MUSISZ NIGDZIE JECHAĆ WYSTARCZY ZADZWONIĆ 

KONTAKT 609-375-233 
gg4711080       mamzajac@gmail.com 

 

 
- pranie tapicerek 
- kosmetyka samochodowa 
- czyszczenie dywanów i wykładzin 

 

 

FIRMA Z WIELOLETNIM STAŻEM W CZYSZCZENIU CHEMICZNYM 

PRACUJEMY NA UŻĄDZENIACH ORAZ CHEMI FIRMY 

 KARCHER I TENZI 
MOŻLIWE CZYSZCZENIE NOCNE DUZYCH OBIEKTÓW 

(BANKI,SZKOŁY) 
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Dzień 30 września 2010 roku był dniem szczegól-
nym w Szkole Podstawowej w Malanowie. Otóż, tego 
dnia odbyło się uroczyste podsumowanie akcji Sprząta-
nie Świata – Polska 2010, w której nasza szkoła corocz-
nie uczestniczy. 

Były wiersze, piosenki, przedstawienie ekologiczne 

klas drugich oraz dyplomy uznania dla uczniów, którzy 

wyróżnili się w licznych konkursach. Celem wszystkich 

podjętych działań było kształtowanie świadomości ekolo-

gicznej, dostrzeganie piękna i naturalnych darów Ziemi, 

współpraca w grupie oraz umiejętność prezentacji i umoż-
liwienie uczniom wykazania się pomysłowością i talentem 

twórczym. Akcja Sprzątanie Świata w naszej szkole  

cieszyła się dużym zainteresowaniem wśród uczniów  

dzięki zaangażowaniu wszystkich nauczycieli, którzy  

włączyli się w propagowanie treści proekologicznych. 

Dodatkowo podczas apelu, nasz gość, p. Alicja  

Maciejewska - pełnomocnik wójta ds. Profilaktyki i Roz-

wiązywania Problemów Alkoholowych wręczyła nagrody 

uczniom, którzy zaangażowali się w kampanię Zachowaj 

Trzeźwy Umysł. Oto laureaci:  Roksana Foint, Agniesz-
ka Dopieralska, Weronika Kaniewska, Szymon Budy-
nek, Oliwia Markiewicz, Dominika Kubacka i Paweł 
Szlucha. 

Finał akcji Sprzątanie Świata – Polska 2010 w tym 

roku szkolnym zbiegł się z inną ważną uroczystością, mia-

nowicie z Dniem Chłopca, który obchodzony jest co roku 

30 września. Jest ono męskim odpowiednikiem Dnia  

Kobiet, z tym, że świętują go raczej młodzi mężczyźni. 

Dziewczynki składają w tym szczególnym dniu najlepsze 

życzenia swoim kolegom z klasy, organizują im poczęstu-

nek, ciekawe zabawy i konkursy. 

Także w naszej szkole dzień ten był wyjątkowy  

ze względu, iż był to również Dzień w Krawacie. Cała 

społeczność uczniowska, zarówno chłopcy i dziewczynki, 

a także grono pedagogiczne było zachęcone, by przyjść  
do szkoły ubranym w krawat. Miał to być przejaw solidar-

ności dziewczynek z chłopcami, którzy świetnie się bawili 

widząc swoje rówieśniczki przyodziane w atrybut typowo 

męski. Korytarze szkolne przemieniły się w wybiegi kolo-

rowych „krawaciarzy”. Nie zawiedli również nasi nauczy-

ciele, którzy ochoczo prezentowali swoje krawaty jako 

element szkolnej garderoby. 

W każdej klasie naszej szkoły odbyły się spotkania, 

na których dziewczyny składały życzenia swoim kolegom. 

Chłopcy otrzymywali także bardzo śmieszne prezenciki, 

takie jak, duże lizaki, żele do włosów czy fotki swoich 

koleżanek. Uwieńczeniem tego święta była dyskoteka 

szkolna. Ten dzień można zaliczyć do wyjątkowo  

udanych. Wszyscy bawili się znakomicie i oczywiście już 
planujemy następną imprezę. 

 

Izabela Bartczak-Klimek 

Ewelina Czerniak 

Emilia Stefaniak 

nauczycielki SP w Malanowie 

Jesienne świętowanie w Szkole Podstawowej w Malanowie  

 

 
 

 

 

Uroczyste podsumowanie akcji Sprzątanie Świata 2010 

Z okazji Dnia Chłopca wszyscy panowie założyli krawaty 

 



P onad 200 osób wystartowało w V Biegach Ulicz-
nych „Malanowska Jesień”, które odbyły się  

na gminnym boisku piłkarskim obok gimnazjum. Orga-
nizatorem zawodów było Gminne Centrum Kultury  
i Sportu w Malanowie, a współorganizatorami: Urząd 
Gminy w Malanowie, Gminna Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych w Malanowie oraz Starostwo 
Powiatowe w Turku. 

Uroczystego otwarcia zawodów dokonali wspólnie wójt 

gminy Malanów Gerard Krzeszewski oraz dyrektor GCKiS 

w Malanowie Małgorzata Przygońska. 

Po ceremonii otwarcia przyszedł czas na rozpoczęcie 

rywalizacji w poszczególnych kategoriach dzieci i młodzie-

ży. Ku radości organizatorów okazało się, że wszystkie  

kategorie są bardzo licznie obsadzone, a łącznie do biegów 

zgłosiła się rekordowa liczba 162 uczestników. Tradycyj-

nie, jako pierwsze na linii startu ustawiły się przedszkolaki. 

Ich wyścig na 100 m dostarczył zarówno im, jak i dopingu-

jącym swoje pociechy rodzicom dużo emocji i radości.  

Następnie odbyły się biegi w kategoriach szkół podstawo-

wych i gimnazjum. Trzech najlepszych zawodników w po-

szczególnej kategorii otrzymało medale, dyplomy oraz  

nagrody rzeczowe, a pozostali uczestnicy uhonorowani  

zostali pamiątkowymi medalami. 

O godz. 12:30 rozpoczął się Bieg Główny na 10 km,  

w którym wystartowało 44 zawodników z różnych zakąt-
ków Polski. Gminę Malanów reprezentowało 7 zawodni-

ków: Robert Krawczyk, Czesław Werner, Katarzyna 
Werner, Ireneusz Szustak, Piotr Ćwikliński, Ewa  
Wieczorkiewicz oraz Sylwia Kapusta. Wśród uczestni-

ków byli także zawodnicy z Ukrainy oraz 4 biegaczy  

w kategorii osób niepełnosprawnych. Po wyrównanej walce 

zwycięzcą okazał się Janusz Put z Wrocławia z czasem  

32 min. 22 sek., który wyprzedził o 19 sek. Leonida  

Rybaka z klubu Achilles Leszno. W kategorii kobiet naj-

szybsza okazała się Iwona Barwanowa, która na pokonanie 

trasy potrzebowała 39 min i 47 sek. Najlepszym zawodni-

kiem z gminy Malanów został Robert Krawczyk, który  

z czasem 37 min. 31 sek. zajął 10 miejsce. 

Pierwsze trzy miejsca w Biegu Głównym premiowane 

były okazałymi pucharami oraz nagrodami pieniężnymi. 

Dekoracji zwycięzców dokonali: Przewodniczący Rady 

Gminy w Malanowie Ireneusz Augustyniak oraz Małgorza-

ta Przygońska – dyrektor GCKiS. 

Sędziami biegów byli Ireneusz Marczyński i Andrzej  

Graczykowski. 

Zorganizowanie biegów było możliwe dzięki zaangażo-

waniu szeregu ludzi i instytucji, byli to: Czesław Werner, 
Krystian Perliński, Mateusz Kurzawa, Elżbieta  
Młotkiewicz, Łukasz Przygoński, Anna Jasiak, Bartosz 
Nowicki, funkcjonariusze Policji w Malanowie, druho-
wie z OSP w Grąbkowie, Dyrekcja Gimnazjum.  
Organizatorzy pragną również podziękować sponsorom 

tegorocznych biegów, którymi byli: Firma Sun Garden, 
Małgorzata i Jerzy Kubaccy, Wioletta i Sławomir Jaku-
bowscy, Bank Spółdzielczy w Malanowie, Urszula  
i Zbigniew Lamentowie, Ewa i Krzysztof Ogrodowczy-
kowie, Teresa i Czesław Dopieralscy, Tadeusz Dopieral-
ski, Elżbieta i Zbigniew Janiccy, Firma OKNO-TEK  
 - Ewelina Chajduk-Okraska, Sklep sportowy Maks-Pol 
w Turku. 

Łukasz Jasiak 

stażysta w GCKiS 

 
 

Wielkie bieganie, rekordowa liczba uczestników 

W Biegu Głównym wystartowało 44 zawodników w tym 7 z gminy Malanów. 

Dziewczynkom z przedszkola dopingowali rodzice 

Chłopcy startujący w kategorii klas III-IV 


